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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Fresendelf am  
10. Juni 2013 in Hollbüllhuuser Krog in Schwabstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20.05 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.50 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans Peter Lorenzen 
2. Gemeindevertreterin Heidi Bartelt 
3. Gemeindevertreter Claus Carstensen 
4. Gemeindevertreter Detlef Jaffke 
5. Gemeindevertreter Frederic Näher 
6. Gemeindevertreter Hanno Petersen 
7. Gemeindevertreter Heinz Zufall 
 
Außerdem sind anwesend: 
LVB Claus Röhe 
Maike Jans, Protokollführerin 
sowie 4 Zuhörer/innen 
 
Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
4. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
5. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
7. Verpflichtung der Gemeindevertreter 
8. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
9. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / den 

Bürgermeister) 
11. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des Was-

serverbandes Treene 
12. Einwohnerfragestunde 
13. Feststellung der Niederschrift über die 15. Sitzung am 21.3.2013 
14. Bericht des Bürgermeisters 
15. Berichte der Ausschüsse 
16. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
17. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 22.9.2013 
 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister       
 
Bürgermeister Lorenzen eröffnet die 1. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Fresendelf. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die 
ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht 
erhoben. Die Gemeindevertretung Fresendelf ist beschlussfähig. 
 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung       
 
Als ältestes Mitglied wird Claus Carstensen festgestellt. 
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3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des 
ältesten Mitgliedes       
 
Claus Carstensen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Hans Peter Lorenzen vor-
geschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Hans Peter Lorenzen wird mit 6 Stimmen bei eigener Enthaltung zum Bürgermeister ge-
wählt. Er nimmt die Wahl an und dankt für das Vertrauen. 
 
 
4. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters       
 
Claus Carstensen ernennt Hans Peter Lorenzen zum Bürgermeister und händigt ihm die 
Ernennungsurkunde aus. Anschließend leistet Hans Peter Lorenzen den Beamteneid. 
 
 
5. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Lorenzen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Heidi Bartelt vorge-
schlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Heidi Bartelt wird mit 6 Stimmen bei eigener Enthaltung zur 1. stellvertretenden Bürgermeis-
terin gewählt. Frau Bartelt nimmt die Wahl an. 
 
Anschließend bittet der Bürgermeister um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Claus Cars-
tensen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Claus Carstensen wird mit 6 Stimmen bei eigener Enthaltung zum 2. stellvertretenden Bür-
germeister gewählt. Herr Carstensen nimmt die Wahl an. 
 
 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 
Bürgermeister Hans Peter Lorenzen ernennt die Gewählten zu seinen Stellvertretern und 
überreicht ihnen die Ernennungsurkunden. Anschließend leisten beide den Beamteneid. 
 
 
7. Verpflichtung der Gemeindevertreter       
 
Bürgermeister Lorenzen verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und die Gemeindevertreter 
durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre 
Tätigkeit als Gemeindevertreterin bzw. Gemeindevertreter ein. 
 
 
8. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 
Folgende Gemeindevertreter werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt:  

Frederic Näher, Hanno Petersen und Detlef Jaffke. 
 
 
9. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 
a) Finanzausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Heidi Bartelt, Claus Carstensen, Frederic Näher.  
Frau Bartelt wird einstimmig zur Vorsitzenden gewählt. 
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b) Bau und Wegeausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Heinz Zufall, Heidi Bartelt, Detlef Jaffke. 
Herr Zufall wird einstimmig zum Vorsitzenden gewählt. 

 
 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeiste-
rin / den Bürgermeister)       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Heidi Bartelt. 
 
 
11. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserverbandes Treene       
 
Als Mitglied wird Bürgermeister Lorenzen vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Als Stell-
vertreterin wird Heidi Bartelt vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
 
12. Einwohnerfragestunde       
 
Der Ehrenbürger ….. gratuliert dem Bürgermeister und der Gemeindevertretung zur Wahl 
und hofft auf eine gute Zusammenarbeit und wünscht allen alles Gute. 
 
 
13. Feststellung der Niederschrift über die 15. Sitzung am 21.3.2013       
 
Mit 5 Stimmen bei 2 Enthaltungen wird die Niederschrift festgestellt. 
 
 
14. Bericht des Bürgermeisters       
 
• 03.04. - Kandidatenaufstellung für die Wahl 
• 12.04. - Sitzung Gemeindewahlausschuss im Amt 
• 18.04. - Grundsteinlegung Amtsanbau 
• 02.05. - Versammlung Treenetourismus 
• 13.05. - Versammlung Treenetourismus – bei den Vorstandswahlen wurde Thies Han-

sen zum 1. Vorsitzenden gewählt und Heinrich Thomsen als Stellvertreter. 
• 14.05. - JHV Förderverein Diakonie Schwabstedt-Ostenfeld in Winnert 
• 27.05. - Besichtigung der Tagespflegestation in Breklum 
• 07.06. - Richtfest Amtsanbau 
• Die Straße bei der FF und vor dem Sportplatz ist teilweise abgesackt. Nach kurzer Ab-

sprache wird Herr Lorenzen Fräsgut bestellen. 
• Bezüglich der Straßenbeleuchtung in der Gemeinde soll ein Gespräch mit der Firma 

Elektro Lorenzen geführt werden, um die Unstimmigkeiten zu klären. 
 
 
15. Berichte der Ausschüsse       
 
Gemeindevertreter Zufall teilt mit, dass auf einem Privatweg in Fresendelf Japanischer Knö-
terich wächst. Bürgermeister Lorenzen schlägt vor, mit dem Eigentümer des Privatweges ein 
Gespräch zu führen.  
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16. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
17. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 
22.9.2013       
 
Die Gemeindevertretung benennt folgende Personen in den Wahlvorstand: 
Wahlvorsteher: Hans Peter Lorenzen 
Stellvertreterin: Heidi Bartelt 
Beisitzer: Hanno Petersen, Frederic Näher, Heinz Zufall, Detlef Jaffke, Claus 

Carstensen 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich der Bürgermeister für 
das ausgesprochene Vertrauen der Gemeindevertretung und hofft auf eine gute Zusammen-
arbeit. Bürgermeister Lorenzen schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister    Protokollführerin 


